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P
å Dagens Nyheters debattsida vill en mode-
rat trio med migrationsminister Tobias
Billström i spetsen ställa hårdare krav på
invandrare. ”Vi måste våga tala om vilka

värderingar och vilka regler vi vill ska prägla ett in-
ternationaliserat Sverige” konstaterar skribenter-
na. 

Formuleringen är ett tecken i tiden. Hela den integra-
tionspolitiska debatten i Sverige har svängt. Varken
till höger eller vänster om blockgränsen är det idag
självklart att mångkulturalismen är utgångspunk-
ten och slutsatsen i diskussionen.

Delvis handlar det förstås om att politikerna mås-
te förhålla sig till Sverigedemokraternas starkare
opinionsläge. I så mån är det alltså fråga om väljar-
fiske.

Men vid sidan om detta verkar allt fler - också po-
litiker - inse att den kosmopolitiska ideologi som
präglat svensk debatt sedan 70-talet brister i analy-
sen.
Så sent som för några år sedan ansågs det nämligen
trendigt och insiktsfullt att avvisa Sverige och allt
det svenska som något provinsiellt och inskränkt.
Och nu står det klart för allt fler att den attityden i
sig är just provinsiell och inskränkt. 

Här uppe i perifera Nordeuropa har vi vant oss
vid att leva i samhällen som delar en gemensam kul-
tur och historia. Vi har blivit hemmablinda och
glömt att uppskatta den tryggheten. I central- och
Västeuropa ser det annorlunda ut, och där är ser
man också allvarligare på segregations- och utan-
förskapsproblematiken. I USA, som ju är en genuin
invandrarnation, förväntas man svära lojalitet mot
sitt nya hemland om man söker medborgarskap.

I Sverige har man i motsats till detta nöjt sig med att
påpeka att svenska lagar också gäller invandrare.
Vilket ju är självklart, och gäller turister också, om
de så bara planerar att stanna i landet en endaste
natt. Gemensam lagbok och regering räcker enligt
detta synsätt som grund för ett samhälle. 

I själva verket vilar den politiska gemenskapen på
en förpolitisk gemenskap, som bottnar i ett gemen-
samt språk, en gemensam historia och en grundläg-
gande värdegemenskap. Och den samhörigheten
måste vara stark, speciellt om den skall orka bära
upp ett demokratiskt styrelseskick och världens
näst högsta skatter. 

När politikerna förnekar betydelsen av goda svenskkun-
skaper eller av att kunna föra sig inom ramen för
den svenska majoritetskulturen gör de invandrarna
en otjänst. I förnekandet av den nationella identite-
ten växer segregationen och den göder i sin tur
främlingsfientlighet.

Detta är inga dramatiska insikter. Och de åtgär-
der Billström föreslår i sin artikel är inga konstig-
heter. Det är den integrationspolitiska debatten i
Sverige som allt för länge varit väldigt, väldigt
konstig.
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De senaste åren har bränslepriser-
na, särskilt för drivmedlet diesel

men även för elektricitet, stigit
kraftigt. Dieselpriserna har ökat
med ungefär 33 procent sedan den 1
juli 2007.
Detta är en följd av dels stigande
bränslepriser på råvarubörserna
och dels ett allt högre skattetryck.

Det är också uppenbart att bris-
ten på konkurrens inom energisek-
torn har bidragit till prisutveck-
lingen för drivmedel och bränsle.
Detta gäller inte bara oljesektorn,
utan även el- och etanolmarknaden.
Det är således en högt prioriterad
politisk fråga att öka konkurrensen
inom energisektorn och utbudet av
ny kolsnål kraftproduktion.

Eftersom dieseln är drivmedlet
för 90 procent av bussparken får
prishöjningarna stora ekonomiska
konsekvenser för bussbranschen.
Dieselpriserna har inneburit att
busstrafikens kostnader ökat på ett
år med mer än 500 miljoner kronor.
Utav denna ökning står energiskat-
terna för drygt hundra miljoner
kronor. Sedan 1 januari 2008 har
dessa skatter ökat med hela 11 pro-
cent.

Höjda miljö- och koldioxidskatter
utgör en central del av klimatpoliti-
ken och är ett viktigt instrument
för att minska utsläppen av växt-

husgaser. Ett verktyg
för att nå minskade
utsläppsnivåer är en-
ligt en samstämmig
politisk kör att få fler
att resa kollektivt
istället för i egen bil. 

Problemet är att
dessa energiskatter
drabbar busstrafiken,
som står för mer än 70

procent av de lokala och regionala
resorna inom kollektivtrafiken.
Bussen är ett verktyg för att nå vå-
ra politiska mål, inte ett hinder.

Dagens höga bränslepriser och
energiskatter riskerar att skapa en
ny allvarlig ekonomisk och finansi-
ell kris för bussbolagen, som redan
innan de senaste årets pris- och
skattehöjningar haft mycket låg
lönsamhet och avkastning. Bran-
schen får svårt att utveckla buss-
trafiken och locka fler resenärer.

De senaste årens kostnadsök-
ningar för diesel till följd av såväl
ökande världsmarknadspriser som
stigande energiskatter, höjda for-
donsskatter på bussar (nu senast
på lätta bussar), införandet av tra-
fikförsäkringsskatten och en rad
nya avgifter har medfört kraftigt
stigande beskattning av busstrafi-
ken.

Myndigheterna inom vägområ-
det, främst Vägverket och den nya
Transportstyrelsen, har i år pre-
senterat en rad förslag om nya av-

gifter. Avgifter som skulle kosta
bussbolagen hundratals miljoner
kronor och vars konsekvenser för
kollektivtrafiken och företagandet
överhuvudtaget inte ens har
utretts. Därför måste flertalet
förslag om avgiftshöjningar om-
gående stoppas, liksom förslaget
om en avgiftsfinansierad myndig-
hetsutövning, i avvaktan på nya ut-
redningar, som åtminstone uppfyl-
ler de mest elementära legala kra-
ven på konsekvensanalyser.

Regelkrånglet måste reformeras
och de administrativa kostnaderna
sänkas för bussbolagen. Enligt Nu-
teks utredning (R 2008:12) medför
EU:s famösa regelverk om färdskri-
vare, kör- och vilotider ökade kost-
nader för bussbolagen och åker-
inäringen på uppemot 1,3 miljarder
kronor per år!

Därför är det mycket angeläget
att skattetrycket för busstrafiken
sänks. 

Följande skatter och avgifter för
busstrafiken borde reduceras: Sänk
energiskatten på dieseln med 99
öre. Sänk fordonsskatten på bussar
kraftigt. Sänk eller ta bort trafik-
försäkringsskatten. Och stoppa
förslagen om nya avgifter för buss-
bolagen och avgiftsfinansierad
myndighetsutövning.

Anna Grönlund
Förbundsdirektör Svenska 

Bussbranschens Riksförbund 

Den nybyggda delen
av Södermalmssko-
lan har så hög tem-
peratur att när det
är som varmast får
eleverna gå hem ti-
digare.

Att bygga glaspa-
lats är vackert men
opraktiskt åtminsto-
ne när man glömt
installera luftkondi-
tionering.

Detta tas väl inte
upp heller eftersom
det är mestadels ele-
ver som far illa och
kommunen har en
tom plånbok.

Det hjälper nog in-
te hur många pen-
nor man sparar om
man inte tillgodoser
de allra viktigaste
funktionerna i sko-
lan.

Om eleven har en
bra arbetsmiljö är li-
ka viktigt som att ha
skor på fötterna när
det är kallt.

Folkpartister dags
att äska pengar av
Björklund för instal-
lationen så våra
barn kan gå heltid i
skolan. Förälder

Varmgång i skolan
Dagens ris vill jag ge till Ar-
betsförmedlingen i Kristine-
hamn för oprofessionellt
bemötande och dålig service.
Jag vågar nästan påstå att ni
redan från början dömer
människor och har inställ-
ningen att man inte vill job-
ba. Det finns säkert de som
inte vill, men döm för allt i
världen inte människor på
förhand. Har nyligen utbil-
dad mig 3,5 år på universitet
och har (tack och lov) aldrig
behövt använda mig av ar-
betsförmedlingens ”så kalla-
de” tjänster, men då jobben
tyvärr inte kommer och
knackar på ens dörr direkt
efter avslutade studier måste
man ändå gör något åt sin si-
tuation. Då tror man naiv
som man är att AF ska finnas
och hjälpa en, inte sant?

Istället får man bristande
information gällande regler
och paragrafer hos er och det
hela slutar med att man blir
avstängd från sitt fack i flera
dagar. Detta tack vare att ”nå-
gon” inte vågar stå för sina
misstag (om bristande infor-

mation) och istället förklarar
för sina medarbetare att jag
uppfattat situationen helt fel.
Vad har jag som 24-årig-nyu-
texaminerad-arbetslös för
chans att hävda mig och mi-
na uppfattningar gentemot er
som håller varandra bakom
ryggen? Att man dessutom
blir beordrad (annars av-
stängas från sitt fack igen)
att söka en 50 procents tjänst
i Degerfors känns också som
en riktig vinst! Med resekost-
nader borträknat på det blir
man rikare på att gå hemma
och stämpla och tro mig, de
korvörena räcker inte långt.

Så snälla ni, sluta gå runt
med era uppfattningar om
folk, det finns faktiskt de som
verkligen vill jobba! Jag vet
att jag inte är ensam om att
varken känna eller bli be-
handlad så här och jag hop-
pas att AF inom en snar
framtid läggs ner och istället
drivs enbart med Internet så
att folk slipper detta och att
NI får söka deltidstjänster i
Kiruna!

Sara Lindh

Jag vill faktiskt jobba

De höga skatterna 
drabbar busstrafiken

DEBATT✍

.. till den vita
Golf som kör i
full fart i Bon-
derudstorp-
/Sunnäs i Öl-

me. Det finns faktiskt
människor (vuxna och
barn) samt djur på vägen
om DU inte har sett det!
Skärpning! Djurvän
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Vad är nationalism? En patriotism
som har förlorat sin anständighet. 

Albert Schweitzer 
1875–1965, tysk teolog, filosof, läkare, missionär, musikforskare och orga-

nist, född i det då tyska, senare franska Elsass (Alsace), mottagare av No-

bels fredspris 1952

D
AG

EN
S Jag och

fler öns-
kar att
Willys
öppnar
efter

Hemköp.  Det
skulle vara
toppen med en
matbutik i
centrum. A C
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